

## அத்தியாயம் – 16

### முடிவுரை

சத்தியத்தின் பேரில் நமது கடமை – அதன் விலையும், மதிப்பும், பலனும்

சர்வவல்லமையும், ஞானமும், நீதியும், பேரறிவும்கொண்ட தேவன் அனைத்தையும் படைத்தவர் என்றும், அவரே அனைத்தின்மேலும் அதிகாரமும், உரிமையுமுடைய கர்த்தரென்றும், ஜீவனுள்ள, ஜீவனற்ற படைப்புகள் அனைத்தும் அவரது கட்டுப்பாட்டுக்கு உட்பட்டவைகள் என்றும், நாம் இயற்கை வெளிப்படுத்தும் வெளிச்சத்திலிருந்தும் முந்தைய அதிகாரங்களிலிருந்தும் கண்டோம். மேலும் வேதாகமமே அவரது குணாதிசயங்களையும், திட்டங்களையும் மனிதர்களுக்கு வெளிப்படுத்துகிற புத்தகமென்றும் நாம் பார்த்தோம். தேவனது சில சிருஷ்டிப்புகளிடையே தீமை ஆதிக்கம் செலுத்திவந்தபோதிலும், ஒரு குறிப்பிட்டக் காலங்களுக்கு மட்டுமே அது நீடித்திருக்கும் என்றும், அத்தீமை வரைமுறைக்குட்பட்ட அளவே அவரால் அனுமதிக்கப்பட்டிருக்கிறது என்றும், அதன் முடிவு தேவன் தீர்மானத்திருக்கிறபடியே ஞானமாக முடிவடையும் என்றும் நாம் கற்றுக்கொண்டோம். இருள் பூமியையும், காரிருள் ஜனங்களையும் மூடிக் கொண்டிருந்தாலும், தேவ வெளிச்சமானது ஏற்றவேளையில் இருள் அனைத்தையும் அகற்றி, முழுப் பூமியையும் அவரது மகிமையால் நிரப்பும் என்றும் நாம் கற்றறிந்தோம்.

தேவனது மாபெரும் திட்டம் நிறைவேறுவதற்குப் பல யுகங்கள் தேவைப்பட்டன என்றும், அத்திட்டம் முழுமையடைவதற்கு இன்னும் ஒரு யுகம் தேவைப்படுகிறது என்றும் நாம் கண்டோம். கடந்துபோன இருண்ட யுகங்களில் தேவன் தம் சிருஷ்டிகளை மறந்துவிட்டார் என்பது போன்ற தோற்றம் ஏற்பட்டிருந்தபோதிலும், அந்த இருண்ட யுகங்களின்போது அவரது திட்டம் மனிதருக்கு ஞானமாக மறைக்கப்பட்டிருந்தபோதிலும், மனுக்குலத்திற்கான வருங்கால ஆசீர்வாதங்கள் அமைதியாகவும் அதேசமயத்தில் மகத்துவமாகவும் நிறைவேறிக் கொண்டே

வந்திருக்கின்றது. உலகத்திற்கு விரைவில் விடியவிருக்கும் அந்த நாள் அல்லது யுகம், உலகத்திற்கான நியாயத்தீர்ப்பாகவும், அல்லது பரீட்சையாகவும் இருக்கும் என்றும் நாம் பார்த்திருக்கிறோம். ஒவ்வொரு தனிப்பட்ட நபருக்கும் நித்திய ஜீவனுக்கான பரீட்சை வைக்கப்படும்பொழுது, முழு மனுக்குலமும் அந்தத் தயவைப் பெறவேண்டும் என்ற நோக்கத்திற்காகவே, முன்பு அனைத்து ஆயத்தமாக்கும் பணிகளும் செய்யப்பட்டன. நீண்ட காலப்பகுதியாகிய ஆறாயிரம் வருடத்தில் மனுக்குலம் பலுகிப் பெருகியிருக்கிறது. அதன் தீமையின் ஆட்சியின் கீழ் அவர்கள் அடைந்த மற்றும் போராட்டங்களின் அனுபவம் நியாயத்தீர்ப்புக்கு அவர்கள் கொண்டுவரப்படும்பொழுது, மிகுந்த நன்மைகளை அடைவதற்காகவே ஆகும். மனுக்குலம் முழுவதும் ஆறாயிரம் வருடங்களாக பாடுகளை அனுபவிக்க அனுமதிக்கப்பட்ட போதிலும், ஒவ்வொருவரும் தங்கள் ஜீவியத்தை வருத்தி ஓடின ஓட்டம் மிகக் குறைந்த வருடங்களே.

மனுக்குலம் இவ்வாறாக அவசியமான தேவ சிட்சைக்கு உட்பட்டு இருந்தபொழுது அவர்களை மீட்பதற்காக ஏற்றவேளையில் தேவன் தம் குமாரனை உலகத்திற்கு அனுப்பினார். ஆனால் அக்காலத்திலிருந்தவர்களில் பெரும்பாலானோர் தாழ்ந்த நிலையில் இருந்த மீட்பரை அறிந்துகொள்ளவில்லை. தங்களை விடுவிப்பதற்காக தேவனால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவர் இப்படிப்பட்ட நிலைமையில் வருவார் என்று விசுவாசிக்கவில்லை. ஆனாலும் அவர்களிலும் சிலர் தேவனுடைய வாக்குத்தத்தங்களில் நம்பிக்கையாயிருந்து, தங்கள் இருதயத்தை தேவனுக்கு நேராகத் திருப்பினவர்கள். தேவன் கடந்தக் காலங்களில் அவரது இராஜ்யத்தின் மேன்மை, கனத்தை சுதந்தரித்துக்கொள்ள இரண்டு வகுப்பாரை தேர்வு செய்து வந்தார் என்பதை விசுவாசித்தார்கள். தெய்வீகத் திட்டத்தைச் செயல்படுத்துவதில் அவர்களைப் பங்குப்பெறச் செய்வதே அந்தத் தேர்ந்தெடுத்தல் ஆகும். தெரிந்தெடுக்கப்பட்ட அந்த இரண்டு வகுப்பார், நாம் முன்னரே பார்த்தபடி தேவராஜ்யத்தின் இரண்டு பாகங்களை அமைப்பதற்காக ஏற்படுத்தப்பட்டவர்கள் ஆவர். இந்த இராஜ்யம் பூமியில் கூடிய விரைவில் ஸ்தாபிக்கப்படும் என்று தீர்க்கதரிசிகளின் வார்த்தைகளிலிருந்து நாம் அறிகிறோம்; ஞானமும், நீதியுமுள்ள அந்த அரசாட்சியில் பூமியிலுள்ள குடும்பங்கள் அனைத்தும் நித்திய ஜீவன்பெற

தகுதியுள்ளவர்களா? என்று சோதிக்கப்பட்டு, அவ்வாய்ப்பைப் பயன்படுத்தி தேறினவர்கள் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள்; கிறிஸ்துவின் விலையேறப்பெற்ற இரத்தத்தால் மீட்கப்பட்டதின் பலனாக பரிசுத்த வழியாகிய பெரும்பாதை திறக்கப்படும். கார்த்தரால் மீட்கப்பட்ட அனைவரும் (அதாவது முழு மனுக்குலமும் - எபி. 2:9) அவ்வழியில் நடக்கலாம்; பரிசுத்தமும், தூய்மையும் ஆக விரும்புகிற அனைவருக்கும் இது ஒரு பொது வழியாக சலபமானதாக இருக்கும். கண்ணிகள், தடைகள் யாவும் அகற்றப்படும். வசீகரங்களும், படுகுழிகளும் நீக்கப்படும். நித்திய ஜீவனுக்கும், பரிபூரணத்துக்கும் இவ்வழிமுறையின்படி போகிற அனைவரும் பாக்கியவான்கள்.

யேகோவா தேவன் உலகத்திற்கு நியாயாதிபதியாகவும், ஆட்சியாளராகவும், நியமித்திருக்கிற கிறிஸ்து மீண்டும் வரும்வரை இந்த அரசாட்சி அல்லது நியாயத்தீர்ப்பு ஆரம்பமாகாது என்பது வெளியரங்கமாக இருக்கிறது. இந்த இரண்டாம் வருகையானது மறுபடியுமாக ஏழ்மைக் கோலத்தில் இராமல் மகிமையும், வல்லமையும் பலம் பொருந்தினதாக இருக்கும். இவ்வுலகத்தை மறுபடியும் மீட்பதற்காக அல்ல, மாறாக நீதியாய் நியாயந்தீர்த்து அரசாட்சி செய்யவே. முன்கூட்டியே ஆயத்தப்பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தாலும், ஏற்றவேளையில் நியாயாதிபதி நீதிமன்றத்தின் நடுவே நியாயாசனத்தில் அமர்ந்தால்தான் நியாயந்தீர்க்கும் விசாரணைகள் சாத்தியம். அவ்வேளையின்போது, இராஜாவானவர், சிங்காசனத்தின்மேல் மகிமையில் வீற்றிருப்பார். அனைத்து தேசத்து ஜனங்களும் அவர் முன்பாக கூட்டிச்சேர்க்கப்படுவர். வேதாகம புஸ்தகங்கள் திறக்கப்பட்டு, பூமி கார்த்தரை அறிகிற அறிவினால் நிறைந்திருக்கிற அந்த யுகத்தில், அவரவர் தம் தம் கிரியைகளின்படியே நியாயந்தீர்க்கப்படுவர். அவர்களுக்கு தயவும் தேவையான உதவிகளையும் செய்து பின்னர் வரப்போகிற மகிமை மற்றும் மகிழ்ச்சியும் உடைய யுகத்தில் நித்திய ஜீவனுக்குத் தகுதியுடையவர்கள் யார் என்று அவரால் தீர்மானிக்கப்படுவர். (மத். 25:31; வெளி.20:11-13)

இப்படியாக நாம் பார்த்திருக்கும் காரியங்களாவது: பூமியில் தமது இராஜ்யத்தை ஸ்தாபிப்பதற்கான மேசியாவின் இரண்டாம் வருகையானது அனைத்து தரப்பு ஜனங்களும் நம்பிக்கைகொள்ளும்படியாக இருக்கும்.

இந்த மேன்மையை முழுமையாகப் புரிந்துகொள்ளும்போது, மகிழ்ச்சியும், பேராணந்தமும் அனைத்து மனிதர்களின் இருதயங்களிலும் குடிக்கொள்ளும். இந்த நாளின்போது கார்த்தரின் “சிறுமந்தை” வகுப்பாராகிய தங்ககளையே ஒப்புக்கொடுத்த பரிசுத்தவான்கள் மாபெரும் சந்தோஷத்தில் களிகூருவர். இந்த மகிழ்ச்சியான நாளின்போது, கற்புள்ள கன்னிகையாகிய திருச்சபையார் மகிழ்ச்சியுடன் ஆட்டுக்குட்டியானவரின் மணவாட்டியாவார்கள். அந்நாளில் அவள் வனாந்தரத்திலிருந்து வெளியேறி தன் நேசரின் அரவணைப்பில், அவரது மகிமையின் சுதந்தரத்திற்குள் பிரவேசிப்பாள். அந்நாளில், உண்மைத் திருச்சபை தன் தலையாகிய கிறிஸ்துவுடன் மகிமையடைந்து தெய்வீக அதிகாரத்தையும், வல்லமையையும் அணிந்துகொண்டு, இவ்வுலக மக்கள் இழந்துபோன அனைத்தையும் திரும்பக்கொடுக்கும் மாபெரும் பணியைச் செய்யத் தொடங்குவாள். மாபெரும் விரோதியாகிய சாத்தான் கட்டப்படும்பொழுதும், ஆறாயிரம் வருடங்களாக, மனுக்குலத்தைக் கட்டிப்போட்டிருந்த விலங்குகள் உடைக்கப்படும்பொழுதும், சமுத்திரம் ஜலத்தினால் நிறைந்திருப்பது போல், பூமி கார்த்தரை அறிகிற அறிவினால் நிறைந்திருக்கும்பொழுதும் அது உலகிற்கு ஒரு சந்தோஷமான நாளாயிருக்கும்.

இந்தக் காரியங்களைப் பற்றிய அறிவும், அவை வாசலருகே வெகு சமீபத்தில் இருக்கிறது என்பதற்கான சாட்சியங்களும் அனைவருக்குள்ளும் உறுதியான தாக்கத்தை உண்டாக்க வேண்டும். விசேஷமாக, தெய்வீகச் சபாவமாகிய பரிசை அடையத்தேடும் தேவனுடைய பிள்ளைகளாகிய உடன்படிக்கைச் செய்துகொண்டவர்களிடத்தில் தாக்கத்தை ஏற்படுத்த வேண்டும். அவர்கள் தங்கள் மீட்பு சமீபமாகிவிட்டதை உணர்ந்து தங்கள் தலைகளைச் சந்தோஷமாய் உயர்த்தி, தங்களைச் சுற்றி நெருங்கி நிற்கிற பாரமான யாவற்றையும் தள்ளிவிட்டு, தாங்கள் துவக்கின விசுவாச ஓட்டத்தைப் பொறுமையோடு ஓட வேண்டுமென்று வலியுறுத்துகிறோம். சுயத்தைவிட்டு பார்வையை விலக்கி தவிர்க்க முடியாத பலவீனங்கள், அபூரணத் தன்மைகள் ஆகியவைற்றை எண்ணாமல், அப்படிப்பட்ட பலவீனங்கள் நமது கார்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவின்னால் கொடுக்கப்பட்ட மீட்கும்பொருளின் புண்ணியத்தினால் முற்றிலுமாக மூடப்பட்டுவிட்டன என்று

அறிந்துணர்ந்தவர்களாய், அதோடுகூட உங்களுடைய பலிகளும் சுயத்தை வெறுத்தலும் நமது மீட்பரும் கார்த்தருமானவர் மூலமாக மட்டுமே தேவனால் அங்கீகரிக்கப்படுகின்றன என்றும் அறிந்திருக்கவேண்டும். தேவன் வாக்குத்தத்தம் செய்திருக்கிறபடி தம் திருவசனங்களின் மூலமாக ஏற்பாடு செய்திருக்கின்ற பலமும், ஆற்றலும் “ஜெயங்கொள்வதற்குப்” போதுமானவை என்பதை நினைவுகூருவோமாக. ஆனால் இந்த மாபெரும் ஆற்றலை அடைவதெப்படி? அவரது குணநலன்களையும், திட்டங்களையும், அதின் பங்காளிகளாவதற்கு விதிக்கப்பட்டிருக்கிற நிபந்தனைகளையும் அறிகிற அறிவினாலேயே அடைய முடியும். அவ்வாறே பேதுரு அப்போஸ்தலன் அறிவறுத்துகிறார். “தேவனையும், நம்முடைய கார்த்தராகிய இயேசுவையும் அறிகிற அறிவினால் உங்களுக்குக் கிருபையும், சமாதானமும் பெருகக்கடவது. தம்முடைய மகிமையினாலும் காரணியத்தினாலும் நம்மை அழைத்தவரை அறிகிற அறிவினால் ஜீவனுக்கும் தேவ பக்திக்கும் வேண்டிய யாவற்றையும், அவருடைய திவ்விய வல்லமையானது நமக்குத் தந்தருளினதுமின்றி, இச்சையினால் உலகத்திலுண்டான கேட்டுக்குத் தப்பி, திவ்விய சபாவத்திற்குப் பங்குள்ளவர்களாகும் பொருட்டு, மகா மேன்மையும் அருமையுமான வாக்குத்தத்தங்களும் அவைகளினாலே நமக்கு அருளப்பட்டிருக்கிறது.” (2 பேது. 1:2-4)

பரலோகப் பரிசை அடைவதற்காக ஓடுகிற ஒவ்வொருவருக்கும் தேவன் இப்பேராற்றலையும், அறிவையும் அளிக்கச் சித்தமானார். ஆனால் இவற்றைப் பெறுவதற்கு அவரவர் செய்த உடன்படிக்கையின் பொருத்தனைகளை உண்மையும், உத்தமமாக நிறைவேற்றுகிறார்களா என்று பரிசோதிக்கப்படுவார்கள். கார்த்தருக்கென்று உன் முழு நேரத்தையும், உன் அனைத்துத் திறமைகளையும் தத்தம் செய்திருக்கிறாய். ஆனால் அதில் நீ எந்தளவுக்கு கார்த்தருக்குச் செலுத்துகிறாய்? என்பதே கேள்வி. நீ செய்துகொண்ட பரிசுத்தமான உடன்படிக்கையின்படி உன்னுடையது அனைத்தையும் கொடுத்துவிட இன்னும் மனதார விரும்புகிறாயா? தேவனது மாபெரும் திட்டத்தையும், வழிமுறைகளையும் ஏற்றுக்கொண்டு அவரது பணியைச் செய்வதற்காக, உன் சுய திட்டங்களையும், சுய கொள்கைகளையும் விட்டுவிட விரும்புகிறாயா? இவ்வாறு செய்யும்பொழுது பூமிக்குரிய நண்பர்களையும், சமுதாய உறவுகளையும்

அற்பமாக எண்ணி விட்டுவிட சம்மதமா? உண்மையாக தேவனோடு ஞானஸ்நானம் செய்துகொண்டோருக்கு இருதய சந்தோஷத்தைத் தருகிற தேவனது மகிமையானத் திட்டங்களை ஆராய்ந்து கண்டுபிடிப்பதற்காக, நேரத்தைச் செலவிட உன் சுயத்தை வெறுத்துவிடுவாயா? நீ கார்த்தரிடம் எல்லாவற்றையும் கொடுத்தபோது, எல்லாம் அர்ப்பணிக்கப்படவில்லையென்றால் அல்லது அரை மனதோடு கொடுத்திருந்தால், முந்தைய காலத்தைக் காட்டிலும் தற்காலத்தில் (ஆயிர வருட யுகத்தின் விடியலில்) அதிகமாக இருக்கும் அனைத்து விசுவாச சோதனைகளுக்கும் தேவையான பலத்தைப்பெற மறைக்கப்பட்டுள்ள புதையலுக்காக அவரது வசனத்தை ஆராய்வதற்கு தேவையான நேரத்திலும் முயற்சியிலும் அதிருப்திகொள்வாய்.

ஆனால் இதை ஆராய்வதற்கு தேவையான நேரத்தையும், ஆற்றலையும் மட்டும் கொடுத்தால் மட்டும் போதுமானது என்று எண்ணவேண்டாம். “சிறுமந்தையாகிய” ஜெயங்கொண்ட திருச்சபையில் அங்கத்தினராகும் தகுதி பெறுவதற்கு, சுயத்தை வெறுத்தலில் உண்மையும், உத்தமமாக இருக்கிறோமா என்று முழுவதும் பரிசோதிக்கப்படும். இதில் தேர்ச்சிப் பெற்றோரே இராஜ்யத்தின் மகிமையை அடைவார்கள். நீ சத்திய வசனத்தில் ஆர்வம் காட்டி அதன் சத்தியங்களை உடன்படிக்கைச் செய்துகொண்ட நன்மையும், உண்மையுமான உன் இருதயத்தில் ஏற்றுக்கொண்டால், அது தேவனது அன்பிலும், அவரது திட்டத்திலும் உன்னை ஜெநிப்பிக்கும். இப்படியாக நற்காரியங்களை சுவிசேஷமாய் பிரசங்கிக்கும் பேரார்வத்தை உண்டாக்கி, அதுவே உன் ஜீவியம் முழுவதும் உன்னை இயக்கும் சக்தியாகும். இவ்வாறாக உலகிலிருந்தும் அநேக பெயர் கிறிஸ்தவ சபைகளிலிருந்தும் உன்னை ஆவியில் பிரித்தெடுத்து அவர்களிலிருந்து முற்றிலும் பிரியும்படி அது உன்னை நடத்திச் செல்லும். அவர்களோ உன்னை அன்னியனைப் போல எண்ணி, அவர்களது நட்புறவிலிருந்து விலக்கிவிடுவர். இதனால் நீ கிறிஸ்துவினிமித்தம் புத்தியீனனாகக் கருதப்பட்டு வெறுத்து ஒதுக்கப்படுவாய். ஏனெனில் அவர்கள் கார்த்தரை அறியாததைப் போலவே நன்மையும் அறியவில்லை. (1 கொரி. 3:18; லூக். 6:22; 1 யோவா. 3:1; 2 கொரி.4:8-10)

உனக்கு நேரிடும் நற்கீர்த்தியிலும், தூர்க்கீர்த்தியிலும், கார்த்தரை அறியவும் அவரைப் பின்பற்றவும் மனதாயிருக்கிறாயா? உன் சுய விருப்பங்களையும், நண்பர்களின் விருப்பங்களையும் விட்டுவிட்டு, தேவனது வசனத்தால் வழிநடத்தப்பட்டு, அவரைப் பின் தொடருவதற்காக அனைத்தையும் துறந்துவிட பிரியமாயிருக்கிறாயா? இந்தப் புத்தகத்தைப் படிக்கிற, அநேக உடன்படிக்கை செய்த சகோதரர்கள் தெய்வீகத் திட்டத்தைப் பற்றிய தெளிந்த அறிவைப் பெற்று, ஆவியில் திடன்கொண்டு, வைராக்கியத்தில் புத்துணர்வு அடைந்து, “தேவ கிருபையினால் கார்த்தரை அறியவும் அவருக்கு ஊழியஞ்செய்யவும், அதற்காக எப்படிப்பட்ட தியாகத்தைச் செய்ய நேரிடினும் நான் செய்து முடிப்பேன்” என்று கூறுமளவுக்கு திடமடைவர் என்று நம்புகிறோம். பெரோயா பட்டணத்து நற்குணசாலிகளைப் போல் (அப். 17:11), முந்தைய பக்கங்களில் எடுத்துக் காண்பித்தவைகளை நிரூபிக்கும்படியாக தங்களை தயார்படுத்துவார்களாக. முரண்பாடான மனிதப் பாரம்பரியங்களாலும், மனிதப் போதனைகளாலும் அல்ல, மாறாக தெய்வீக அதிகாரம் பெற்றதும், நிலையானதும், பிழையற்றதுமாகிய தேவனுடைய வசனத்தின்படியே நிரூபிப்போமாக. இப்படிப்பட்ட ஆராய்ச்சிகளை எளிதாக செய்வதற்காகவே ஏராளமான வேதவசனங்களை நாம் எடுத்துக் காண்பித்திருக்கிறோம்.

வேதப் போதனைகளென்று இதுவரை நிரூபிக்கப்படாமல் முன்னர் நிலவிவந்த பலவிதமான மனித அபிப்பிராயங்களோடு இங்கே கூறப்பட்ட தெய்வீகத் திட்டத்தை பொருந்தும்படி முயற்சி செய்வதில் எவ்வித பயனும் இருக்காது. தெய்வீகத் திட்டமானது முழுமையானதும், ஒன்றுக்கொன்று ஒவ்வொரு பகுதியும் இசைவாகப் பொருந்துவதாகக் காணப்படுகிறதுடன், அத்திட்டமானது வேதாசனத்தின் மாபெரும் ஆசிரியராகிய நம் தேவனைப் பற்றி வேத வசனங்கள் கூறும் குணநலன்களுடன் பரிபூரணமாக இசைந்திருக்கிறது. இது ஞானம், நீதி, அன்பு, வல்லமை ஆகியவைகளின் ஆச்சரியமான வெளிப்படுத்தலாகும். மேலும் மனித சக்திக்கு எட்டாததும், மனிதக் கண்டுபிடிப்புகளின் வல்லமைகளுக்கு அப்பாற்பட்டதுமான உன்னதமான தெய்வீக வடிவமைப்பு என்று தனக்குத்தானே சாட்சியம் கூறுகிறது.

இங்கே கூறப்பட்ட தெய்வீகத் திட்டத்தின் பல காரியங்களைக்

குறித்த சரியானத் தீர்வைக் காண்பதற்குக் கேள்விகள் எழும் என்பதில் ஐயமில்லை. கவனமாகவும், கருத்தோடும் வேதாசனத்தைக் ஆராயும்போது அநேக சந்தேகங்களுக்கு தீர்வை உடனே அது தரும். நம் மனதில் எழும் எத்தகைய கேள்விகளுக்கும் விடை இங்குக் காண்பித்த விஷயங்களில் உள்ளது என்றும், அதோடு முழு இசைவாகப் பொருந்துகிறது என்றும் உறுதியாகக் கூறலாம். ஒரே தெய்வீகத் திட்டத்தின் பல்வேறு பிரிவுகளைக் குறித்து இனி வரவிருக்கின்ற வேதாசன விளக்கவுரை தொகுதிகளில் விவரமாகத் தரப்பட்டுள்ளது. சத்தியத்திற்கு மட்டுமே உரித்தான நிகரில்லா இசைவை ஒவ்வொரு படியிலும் அது வெளிப்படுத்துகிறது, மற்ற எந்த இறையியல் கோட்பாட்டுடன் சத்திய வேதாசனத்தின் ஒவ்வொரு வார்த்தையையும் இசைவாகப் பொருத்தி, தங்கள் கொள்கைக்கு இசைவாக்க முயன்றதில்லை. ஆனால் நமது கொள்கைகளோ இசைவாய்ப் பொருந்தியிருக்கிறது. இந்த ஒற்றுமையானது வேதாசனத்தோடு மட்டுமல்ல, தெய்வீகக் குணாதிசயத்தோடும், தெளிந்த புத்தி அறிவிற்கும் சிறிதளவும் வேறுபடாமல் இருப்பதும் சுத்த மனசாட்சியுடன் வாசிப்பவரது கவனத்தை ஈர்க்கும் என்பதில் ஐயமில்லை. அவ்வாறே இதை வாசிக்கும்பொழுது, உறுதியானத் தீர்மானமும், தெய்வ பயமும் ஏற்படும். இத்திட்டமானது ஆச்சரியமானதாயுள்ளபோதிலும், தேவனுடைய அனந்த ஞானத்தையும், நன்மை பொருந்திய திட்டத்தையுமே சத்தியமாக நாம் எதிர்பார்க்கலாம்.

இவ்வாறாக வேதாசனம் தெய்வீகத் திட்டத்தின் அதிசயங்களை வெளிப்படுத்தி வரும்போது (சங். 119:18) மனிதரின் பாரம்பரியம் மற்றும் பல்வேறு விசுவாசப்பிரமாணங்களின்மேல் உள்ள வெளிச்சம் அவைகளுக்கு எதிராக நின்று அவைகளைப் பாதிப்புக்குள்ளாக்குகிறது. அந்தக் கொள்கைகளை ஆராதிக்கிறவர்கள் கூட அவைகள் தவறான அபூரணமானவைகள் என்றும், சீர்கேடானவை என்றும் புரிந்துகொண்டுள்ளபடியால் அவற்றை விட்டுவிடுகின்றனர். இன்னும் அநேகரோ தொடர்ந்து அவற்றைக் கடைபிடித்து வந்தாலும், அவற்றைக் குறித்துப் பேசினால் அவமானத்துக்குள்ளாக நேரிடும் என்றறிந்து வெளிப்படையாய்ப் பேசாதிருக்கின்றனர். சிலர் வேதாசனத்தைப் பற்றிப் பேசவே வெட்கப்படுகின்றனர். காரணம் என்னவெனில், மனிதப் பாரம்பரியங்களாலும், பழக்கவழக்கங்களாலும் சீர்கெட்டுப்போன இந்த கொள்கைகளுக்கு பரிசுத்த வேதாசனமே காரணம் என்று அவர்கள்

எண்ணுகின்றனர். முற்போக்கு சிந்தனையாளர்களாக தங்களைக் கூறிக்கொள்பவர்கள், தங்களுடைய சுயாதீனத்தினால் வேதத்திலுள்ள அநேகப் பகுதிகள் தங்களுடைய கருத்துக்களுக்கு ஒத்துப்போகிறதில்லை என்று எண்ணி அவைகளை மறுக்க ஆரம்பிக்கின்றனர். தேவ வழிநடத்துதலினால் அவரது உண்மையான மகிமையும், இசைவானதுமான திட்டத்தின் வெளிச்சம் என்று அவரது பிள்ளைகளுக்கு இக்காலத்தில் வெளிப்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது எத்தனை மேன்மையானது. அந்தத் தெய்வீகத் திட்டத்தின் ஒவ்வொரு பகுதியும் தேவனது வசனத்தோடு இசைவாய்ப் பொருந்துகிறதே தவிர ஒன்றையும் மறுப்பதில்லை. சத்தியமானது ஏற்றவேளையில், விசுவாச வீட்டார் உட்கொண்டு வளர்வதற்காக கொடுக்கப்படுகிற பலமான ஆகாரம் ஆகிறது. (மத். 24:45) சத்தியத்தோடு தொடர்புகொள்ளும் எவரும், அதன் குணாதிசயத்தை உணர்ந்து, அதற்குப் பொறுப்பாளிகளாக தங்களை ஆக்குகின்றனர். இதை ஒருவர் ஏற்றுக்கொண்டு அதன்படி நடக்கலாம் அல்லது ஏற்றுக்கொள்ளாமல் நிராகரித்து அலட்சியம் பண்ணலாம். சத்தியத்தைப் புறக்கணிப்பவர்கள் தங்களுடைய பொறுப்பிலிருந்து விடுதலையாவதில்லை. அதை நாமே ஏற்றுக்கொண்டால் அதன் பேரில் அதிகப் பொறுப்பாளிகள் ஆகிறோம். ஏனெனில், சத்தியம் விசுவாச வீட்டார் அனைவருக்கும் அது உரியது. அதை ஏற்றுக்கொள்கிற ஒவ்வொருவரும் அதற்கு கடனாளிகளாகின்றனர். உண்மையும், உத்தமுமுள்ள ஊழியக்காரனோ அதைப் பெற்று, தேவனது குடும்பத்திலுள்ள மற்ற அங்கங்களுக்கு பகிர்ந்துக்கொடுக்கிறவனாகிறான். உன் ஒளி பிரகாசிக்கட்டும்! அந்த ஒளி மங்கி இருளானால் அந்த இருள் எவ்வளவு காரிருளாக இருக்கும். “ஒளியை உயர்த்துங்கள்! ஜனங்களுக்கு ஒரு கொடியை உயர்த்துங்கள்!”

\* \* \* \*

## யுகங்களைப்பற்றிய தெய்வீக திட்டம் தெய்வீக நெசவு

“பாரும்! மறைவான மாபெரும் வல்ல நெசவாளர் பரலோக மீது அமர்ந்துள்ளார் அவர்தம் தறியோ பூமியாகும்! மேலும் கீழும் நெசவுக்கட்டை, அழுத்தி அழுத்தி நெய்கின்றார். உலகின் இருண்ட காலங்களை பாவாய் கொண்டு நெய்கின்றார். ஊழையாக பிரபுக்கள், ஞானிகள் அரசர் யாவரையும் அவர்தம் வாழ்க்கைப் பக்கங்களை அனைத்து கால நிலைகளிலும் அவரே எடுத்துக் கையாண்டு அழகாய் தொடுத்து நெய்கின்றார்! அவர்தம் ஓடும் கட்டையிலே, நூல்வட்டு என்பது அரியணைகள்! சேனைகள் குறுக்கு நெடுக்காக ஓடும் ஓடும் விரைந்தோடும் தேசங்கள் மேலும் கீழும் சென்று ஊழையாக வலை பின்னல்) நெசவாளர்தம் ஆணைப்படி அவையும் ஆங்கே அசைந்தோடும்!

“முன்னும் பின்னும் ஓடும் கட்டை வீசும் ஞான நெசவாளர் உற்றுநோக்கப் பழகிப்பார், ஆழ்ந்த மனக் கண்ணால் பார். குழப்பம், கூச்சல், பேரிரைச்சல், பேரிடர் வந்தே நேர்ந்திடிலும் நெசவுக்காரர் அறிவாரே ஒவ்வொரு அசைவும் சந்தடியும். எத்தனை கூட்டணி குழப்பங்கள் இருந்தபோதும் இறுதியிலே மாபெரும் தீர்ப்புக் காட்டிடுமே மகத்தான தேவன் யார் என்று!

“தேவனின் நெசவு எத்துணை மகிமை, மூடனுக்கெல்லாம் புரியாதுண்மை கட்டுக்கதை எனப் பகிர்ந் திடிலும் விசுவாசமிருந்தால் விந்தையைக் காண்பாய் வரலாற்றிடைபில் ஞானிகள் நடந்தும் அளவிலா தேவனின் படைப்பைக் காணும் கண்களின் அழகே பேரழகாகும். தேவ தூதரே நடக்கத்தக்கதாய் மிருதுவாய் இலகுவாய் பரந்து விரிந்ததாய் குஞ்சங்கள் வளைகள் ஊஞ்சல் ஆடி ஒவ்வொரு படைப்பும் கம்பளிச் சால்வையாய் மென்சாயல் கொண்டு பிரகாசமாக ஆன்மீக அறிவொளி ஏற்றிவைத்து புதிராய் மறைத்தார் என்னே கை வண்ணம். சிலுவையின் மையம் தேவனின் திட்டம் வைரமாய் மின்னும் எதிரொலித்திடுமே.

“என்பது பழமொழி (சிலர்) ஏற்க மறுப்பார், பரத்திலிருந்து மின்னிடும் சூரியன் மாபெரும் தேவன் அவரே நெய்வார். எல்லோரும் ஏகமாய் நம்பியே வாழலாம் உலகினிருண்ட இரகசியம் அனைத்தும் அவரே கொணர்வார் வெளியரங்காக்குவார். விசுவாச வெளிச்சம் வரலாற்றின் ஒளியில் ஊழை குறுக்காய் நெய்து முடிக்க மாபெரும் முடிவுடன் மகிமை நெருங்க ஞானிகள் தீர்க்கர் முன்னுரைப்படியே காலங்கள் துவங்கும் – அது பொற்காலம்.